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Les usagers et le service sont informés que la Serbie a décidé d'accepter le système du carnet A.T.A. dans ses relations commerciales à compter du 1er novembre 2004.

Le modèle de carnet A.T.A. et les conditions de son utilisation sont pratiquement identiques aux termes des Conventions de Bruxelles et d'Istanbul .

Progressivement le corps de la Convention d'Istanbul et son annexe A (titres d'admission temporaire) ont vocation à remplacer la Convention de Bruxelles, mais le système du carnet A.T.A., créé initialement par la Convention de Bruxelles, continuera à être appliqué dans des conditions similaires.

En tout état de cause, certains pays ou groupes de pays ayant adhéré soit à l'une des deux Conventions, soit aux deux (la Communauté européenne par exemple), il convient, jusqu'à nouvel ordre, d'accepter les modèles de carnet A.T.A. émis indifféremment dans le cadre de l'une des deux Conventions.

L'utilisation du carnet A.T.A. s'effectue dans les conditions générales fixées par les règlements cités en référence et aux conditions particulières précisées ci-après.

 Le carnet A.T.A peut être utilisé pour les relations commerciales avec la Serbie ( à l'exception du territoire du Monténégro ainsi que du territoire du Kosovo et Metohija) en tant que procédure d'exportation temporaire ou d’admission temporaire à la sortie ou à l’entrée du territoire communautaire :

· pour les  titres d'admission temporaire relevant de la convention ATA (Bruxelles, 6 décembre 1961),

· pour les marchandises destinées à être présentées ou utilisées à une exposition, une foire, un congrès ou une manifestation similaire (convention douanière conclue à Bruxelles le 8 juin 1961);

· pour le matériel professionnel  (convention douanière conclue à Bruxelles le 8 juin 1961);

· pour les échantillons commerciaux et le matériel  publicitaire (convention internationale conclue à Genève le 7 novembre 1952);

· pour les emballages (convention douanière conclue à Bruxelles le 6 octobre 1960);

·  pour les véhicules routiers commerciaux (convention douanière conclue à Genève le 18 mai 1956)

 Les carnets ATA sont acceptés pour le transit.

 Les carnets ATA ne sont pas acceptés  pour le trafic postal

 Les carnets ATA ne sont pas acceptés  pour les marchandises non accompagnées.

L'attention des utilisateurs de carnets ATA est appelée sur le fait que, dans l'hypothèse où le délai de réexportation fixé par les autorités douanières serbes était dépassé,  celui-ci pourrait faire l'objet d'une amende d'un montant modéré. 

  Tous les bureaux de douanes  intérieurs sont habilités à accepter les carnets ATA aux heures normales d’ouverture. Les bureaux de douane de la frontière prendront en charge les carnets 24 heures sur 24.  Voir la liste de ces bureaux en annexe.
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