ANNEXE 9

POUR REMPLIR VOTRE DEMANDE

FAIRE FIGURER LES INFORMATIONS SUIVANTES

AUX NUMEROS CORRESPONDANTS

1°
Le premier semestre est compté du 21 janvier inclus au 20 juillet inclus et le second du 21 juillet inclus au 20 janvier inclus.




2°
Indiquer la raison sociale de l’entreprise.




3°
Indiquer l’adresse du siège social.




4°
Personne en charge des dossiers de remboursement pour l’entreprise, en mesure de fournir des explications.




5°
Coordonnées de la personne mentionnée au 4°.




6°
SIREN : numéro attribué par l’INSEE, comportant 9 caractères numériques (uniquement pour les entreprises installées en France).

Un numéro SIREN=un siège social= une demande annuelle.




7°
Un des Etats membres de la Communauté européenne.




8°
Le nombre total de véhicules dont l’entreprise est propriétaire ou détentrice au titre d’un crédit-bail ou de location de deux ans ou plus et qui sont repris dans tous les feuillets annexes de cette demande.




9°
C’est-à-dire le nombre de véhicules composant le parc le dernier jour du semestre. En cas de cessation d’activité, c’est le nombre de véhicules dont l’entreprise est propriétaire le dernier jour d’activité ou détentrice, le même jour, au titre d’un contrat de crédit-bail ou de location de 2 ans et plus.




10°
Indiquer le total, en litres, du volume du gazole de tous les véhicules de l’entreprise repris sur cette demande (total de tous les feuillets utilisés) et pour lequel le remboursement est demandé, dans la limite du plafond maximum globalisé.

Il s’agit du total des tableaux A, B, C et D ou, si ce total dépasse le plafond maximum globalisé, le volume de la case 2.

Pas de décimale.




11°
Soit un responsable habilité à engager l’entreprise, soit un tiers mandataire




12°


Pour chaque demande recevable, le bureau de douane enregistre dans l’ordre d’arrivée. 



1°
Indiquer la raison sociale de l’entreprise, (comme dans le cadre de la page récapitulative).




2°
Donner un numéro aux feuillets annexes : 1, 2, 3, 4, etc.




3°
Indiquer le numéro d’ordre dans une série continue, en commençant par le numéro 1 sur le feuillet 1 et prolonger la série sur les autres feuillets éventuels, autant que nécessaire. Chaque véhicule a un numéro différent hormis ceux figurant au tableau B.




4°
Indiquer un numéro d’immatriculation par ligne et par numéro d’ordre.




5° 
Indiquer le kilométrage au compteur du véhicule repris à la ligne. Il s’agit du kilométrage le 20 janvier ou le 20 juillet selon le semestre concerné. Pour les véhicules cédés, détruits, exportés hors de la Communauté européenne ou retirés de la circulation dans la Communauté européenne : le kilométrage le jour de cet événement.




6° et 7°
Indiquer la situation du demandeur par rapport au véhicule repris à la ligne, soit propriétaire, soit titulaire d’un contrat de crédit-bail ou de location de 2 ans et plus, en cochant la bonne case.

Attention : le titulaire de crédit-bail ou d’un contrat de location de 2 ans et plus a priorité sur le propriétaire pour demander le remboursement directement.




8°
Indiquer le nombre de litres de gazole consommé.

Attention : n’indiquer que le gazole acquis en France, consommé par le véhicule au cours du semestre.




9°

10°
Indiquer le total du nombre de litres de gazole déclaré dans ce tableau.

Additionner les totaux des tableaux A, B, C et D. 



