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La présente instruction a pour objet de porter à la connaissance du service et des opérateurs les modalités de calcul des franchises forfaitaires applicables aux déficits constatés dans les dépôts des distributeurs de fioul domestique (FOD), les dépôts spéciaux d’avitaillement (DSA), les dépôts spéciaux de carburéacteur aéronautique (DSCA) et dans ceux des opérateurs bénéficiant du statut de distributeur et/ou d’utilisateur dans le cadre du régime d’exonération de TIPP pour un usage autre que carburant ou combustible de chauffage.  


                                                                                                         Signé :

                                                                 
                  Le sous-directeur des droits indirects,

                                                                                                   Jean-Pierre Mazé



La présente instruction a pour objet d'exposer la méthode à appliquer pour le calcul des franchises forfaitaires accordées, par mesure de tolérance, lors du constat d’un déficit par les services douaniers dans le cadre d’un contrôle physique de stocks dans les dépôts spéciaux et les dépôts en acquitté soumis à contrôle de l’administration des douanes et droits indirects. 



I – PRINCIPE

[1]

Cette méthode consiste à appliquer des taux de franchise forfaitaire sur les entrées de produits pétroliers dans les dépôts soumis à contrôle de l'administration des douanes et droits indirects (hors entrepôts fiscaux de stockage et usines exercées).

[2]

Dans la mesure où les produits sont soumis à des pertes naturelles lors de leur stockage et de leur manipulation et où le stock comptable ne prend pas en compte ces pertes au fur et à mesure des mouvements, contrairement à la comptabilité matières PSE des entrepôts fiscaux de stockage, il est légitime que le stock comptable soit diminué du montant des franchises forfaitaires applicables aux entrées de produit sur une période suffisante, soit :

- 3 mois lorsque l'opérateur a été contrôlé depuis moins d'un an ;

- 6 mois lorsque le dernier contrôle de l'opérateur a eu lieu depuis un an et plus.



II – LES TAUX A RETENIR

[3]

S’agissant des franchises forfaitaires applicables sur les entrées de la période considérée, il convient d’appliquer les taux suivants :



- Tenue des stocks à 15° C (le montant des franchises est censé couvrir les pertes naturelles) :

	Huile légère de type essence ou white spirit
	2 ‰

	Huile moyenne de type pétrole lampant
	0,6 ‰

	Huile lourde de type gazole
	0,3 ‰

	Fioul lourd
	0,2 ‰


[4]

- Tenue des stocks à température ambiante (le montant des franchises est censé couvrir non seulement les pertes naturelles de stockage mais également les écarts de quantités dus aux variations de température) :

	Huile légère de type essence ou white spirit
	6 ‰

	Huile moyenne de type pétrole lampant
	4 ‰

	Huile lourde de type gazole
	3 ‰

	Fioul lourd
	1 ‰


III – CAS DES DEPOTS EN ACQUITTE DE FOD ET DES DEPOTS DES OPERATEURS BENEFICIANT DU STATUT DE DISTRIBUTEUR ET/OU D’UTILISATEUR DANS LE CADRE DU REGIME D’EXONERATION DE TIPP POUR UN USAGE AUTRE QUE CARBURANT OU COMBUSTIBLE DE CHAUFFAGE

[5]

Lorsque le service des douanes contrôle l'un de ces opérateurs, il doit appliquer le taux de franchise forfaitaire aux entrées d’un produit considéré conformément aux dispositions exposées aux I et II ci-dessus. Si, à l’issue du contrôle physique des produits, un manquant est constaté entre le stock physique et le stock comptable, le montant du déficit taxable est déterminé après application de la franchise forfaitaire, elle-même calculée selon le taux et la période de référence applicable. Le cas échéant, il convient d’appliquer les dispositions du 1 et du 3 de l’article 265 B du code des douanes. Le déficit est alors taxé au taux en vigueur au moment de la constatation, et le nouveau stock comptable de l’opérateur est égal au stock physique constaté par le service. 

[6]
Exemples : 


- le service des douanes contrôle un opérateur qui a été contrôlé moins d’un an avant le 15 juin 2006. Il tient ses stocks à 15° C et sa comptabilité matières indique un volume de white spirit égal à 10 000 litres. Le contrôle physique du white spirit révèle un volume égal à 9 000 litres, soit un déficit de 1 000 litres. Le service des douanes comptabilise donc toutes les entrées de white spirit qui ont eu lieu depuis 3 mois, c’est-à-dire entre le 15 mars 2006 et le 15 juin 2006, date du contrôle. Ces entrées représentent un volume de 88 000 litres. Le service applique donc le taux de franchise forfaitaire à ces entrées, soit 2 ‰, ce qui représente 176 litres. La part de white spirit soumis au paiement de la TIPP est donc égale à 1 000 – 176 = 824 litres ;


- le service des douanes contrôle un opérateur qui a été contrôlé plus d’un an avant le 15 juin 2006. Il tient ses stocks à température ambiante et sa comptabilité matières indique un volume de pétrole lampant égal à 12 000 litres. Le contrôle physique du pétrole lampant révèle un volume égal à 10 000 litres, soit un déficit de 2 000 litres. Le service des douanes comptabilise donc toutes les entrées de pétrole lampant qui ont eu lieu depuis 6 mois, c’est-à-dire entre le 15 décembre 2005 et le 15 juin 2006, date du contrôle. Ces entrées représentent un volume de 140 000 litres. Le service applique donc le taux de franchise forfaitaire à ces entrées, soit 0,4 %, ce qui représente 560 litres. La part de pétrole lampant soumis au paiement de la TIPP est donc égale à 2 000 – 560 = 1440 litres.


Si le service des douanes constate un excédent, ce dernier doit être intégralement réintégré, au titre d’une entrée, dans la comptabilité matières de l’opérateur.




IV – PRINCIPES A RETENIR POUR LES DSA ET LES DSCA

[7]

Pour ces dépôts, le service des douanes effectue au minimum un contrôle par an. Il est alors procédé au contrôle de la comptabilité-matières et à la comparaison du stock comptable avec le stock physique. La comptabilité-matières est tenue à température ambiante ou à 15 °C,  selon la capacité du dépôt pour les DSA, au choix du titulaire pour les DSCA.

Au moment du contrôle, le service des douanes doit appliquer les taux de franchise forfaitaire aux entrées du produit considéré qui ont eu lieu depuis :

- les 3 derniers mois si le dernier contrôle date de moins d'un an ;

- les 6 derniers mois si le dernier contrôle date, par exception, de plus d'un an.

[8]
Les taux appliqués sont les suivants : 

- pour une comptabilité-matières tenue à 15 °C :

        → pour les essences : 2 0/00

              → pour le carburéacteur : 0,6 0/00

            → pour le gazole : 0,3 °/00

- pour une comptabilité-matières tenue à température ambiante :

        → pour les essences  : 6 0/00
              → pour le carburéacteur : 4 0/00
        → pour le gazole : 3 0/00
